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Функции нескольких переменных 
Градиент, производная по направлению 

 

ЗАДАНИЕ.   

Дана функция ( ),z z x y= , точка ( )0 0,A x y  и вектор a . Найти: 

1) gradz  в точке A : ( )0 0grad ,z x y ; 

2) производную в точке A  по направлению вектора a : ( )0 0,
z

x y
a

∂
∂

.  

( )2arctgz xy= , ( )2;3A , 4 3 .a i j= −  

 

 

РЕШЕНИЕ.    

1) Найдем градиент функции ( )2arctgz xy= . Вычисляем частные производные: 
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В точке ( )2;3A  получаем: 
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Тогда градиент равен: 9 12
grad ( ) ;

325 325
z A

 =  
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. 

 

2) Производная функции  ( )2arctgz xy=  в точке A по направлению вектора a    

равна: 
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